

## **Olajválság a láthatáron**

Kompetenciaterület:  
Szociális, életviteli és környezeti kompetenciák

10. évfolyam

Programcsomag:  
Polgár a demokráciában

A modul szerzője: Bányai László

## MODULLEÍRÁS

<b>Ajánlott korosztály</b>	15-16 évesek
<b>Ajánlott időkeret</b>	45 perc
<b>A modul közvetlen célja</b>	Különbféle vélekedések bemutatása a világ olajkészletének végességével kapcsolatban, s a véleményeket mozgató érdekek kutatása.
<b>A modul témái, tartalma</b>	Témák: Kapcsolatok – együttműködés; konfliktus – verseny; életmód – életminőség, egészség; világkép – tudomány, jövő; globalizáció – fenntarthatóság, erőforrások, energia, világproblémák, nemzetközi szervezetek Tartalom: Az olajkorszak időbeli határai. Meddig tartanak ki az olajkészletek? Ugyanazon tények eltérő értelmezése. A vélemények különbségei mögött meghúzódó eltérő érdekek. Alternatív energiaforrások.
<b>Megelőző tapasztalat</b>	A mai világ energiafüggősége
<b>Ajánlott továbbhaladási irány</b>	Különbféle alternatív energiahordozók megismerése
<b>A kompetenciafejlesztés fókuszai</b>	Önszabályozás: felelősségvállalás A szociális kompetenciákhoz szükséges kognitív készségek: problémaazonosítás, kritikai gondolkodás, nyitottság Társas kompetenciák: véleményalkotás, vitakészség, együttműködés
<b>Kapcsolódási pontok</b>	A NAT-hoz: Ember és társadalom; Ember a természetben Tantárgyakhoz: társadalomismeret; kémia Modulokhoz: Naplopó (szka208_39); Csernobil 1986 (szka210_18)
<b>Támogató rendszer</b>	A tanulói segédletek anyaga

### Módszertani ajánlás

A modul mindössze egy tanórányi időtartamú. Ezért nem kíván e komplex téma mélyére hatolni, sem pedig több nézőpontból alaposan megvizsgálni azt. Csupán arra kívánja ráirányítani a figyelmet, hogy e kérdésben – mint oly sok másban is – egymásnak ellentmondó értelmezések jelennek meg a médiában, amelyek között a laikus nehezen igazodik el. Az ilyen esetben valamennyire segítheti a tájékozódásunkat, ha megpróbáljuk megvizsgálni, hogy melyik vélekedés mögött milyen értékrendek, illetve érdekek húzódnak meg. Ez a modul egy ilyen gyakorlatot kapcsol össze az energiaválság témakörével.

## **A modul mellékletei**

Tanári segédletek

Ehhez a modulhoz nem tartoznak tanári segédletek.

Tanulói segédletek

D1 – Négyféle, tartalmában egymással polemizáló cikk az olajkorszak válságáról

A cikket összesen annyi példányban kell sokszorosítani, amennyi az osztály tanulóinak létszáma.